

“新养老时代”已经来临——

# “会员制养老”能否被接受？

凭着一张会员卡获得15年或更长的居住权，在“新养老时代”，“实力老人”们能接受“会员制养老”吗？全国首个“会员制”老年公寓“亲和源”即将在本市南汇区康桥镇落成，有专业人士认为，老年产业方兴未艾，创新养老方式、合法性、可操作性，一样也不可或缺。

## “实力老人”期待

一对老夫妻，刚刚退休，丈夫曾是公务员，妻子曾是中学教师，儿女都在国外工作，老夫妻在市中心有一套产权房，他们打算租掉房子，到“亲和源”养老。一项调查显示，愿意选择“会员制养老”的多是“实力老

人”——曾处于社会的主流，有不错的职业经历，稳定的退休收入。

### 两种卡不同“价”

会员卡分为两种：记名和不记名。一张记名初始会员卡，使用期限15年，依照公寓大小，一张卡最低租金为35万元。使用期满，如果继续使用，可免收租金。但这张卡不可转让、不可继承。记名会员卡也可以退还给管理企业，以15年为期限，按入会费折算月使用费，未住满期限，按比例退费。

一张不记名会员卡，价值50万元，可永久拥有公寓的居住使用权。这张卡可转让、继承，也可进入二手

市场。在国家有关物业使用政策的期限内，持卡人可以指定他人入住公寓，但要符合入住条件。

### 打理房屋出租事宜

持卡入住后，还需要支付价位不等的管理和服务费，统称年费。“实力老人”多数都在市区拥有一两套住房，用“倒按揭”以房养老，换取年费，是他们愿意尝试的方式。他们希望由养老机构直接联系合适的中介，帮助打理房屋出租事宜，以免后顾之忧。

立法和司法专业人士认为，购买会员卡，相当于一次性支付房租，只要合同双方认同，合法性便不成

问题。但若用“倒按揭”方式获取年费，一个绕不过的问题是房产评估。房产市场不会一成不变，老人抵押了房产，究竟怎样估价，才能让老人和金融机构都觉得划算，这是一个复杂的技术问题。

### 核心价值是“家文化”

老年问题专家则认为，一种全新的养老方式，可能遇到的最大问题不是“钱”，而是观念。如果老年公寓真的能让老人找到了“家”的感觉，那才有可能被更多人接受。在会员卡的背后，“家文化”能否成为老年公寓追求的核心价值，尚待时间的考验。本报记者 姚丽萍

## 市政协召开 2007年情况通报会

本报讯（通讯员 曲冬 记者 潘高峰）昨天下午，市政协召开2007年上海市政协情况通报会，邀请各国驻沪总领馆官员、著名跨国企业在沪主要代表参观市政协议事中心展示厅，听取十届市政协履行职能和对外交往情况通报。市政协主席蒋以任出席活动并致辞。市政协副主席宋仪侨通报情况。

## 上海建设者“护驾” 国家大剧院试演

本报讯（首席记者 晏秋秋 通讯员 章华平）从9月25日至今天的试演出期间，中国国家大剧院已成功推出《红色娘子军》《天鹅湖》《江姐》《大梦敦煌》《茶馆》《梅兰芳》及青春版《牡丹亭》等7台剧目23场演出。在大幕之后，承担“护驾”任务的，是默默工作的上海建工集团安装公司的近200名建设者。

作为国家大剧院建造主力军的上海建工，不仅在施工过程中创出众多“之最”，而且运用高超技艺，为国家大剧院成功试演出精心布置，受到各方好评。

## 本市首个商业街区 人民武装部揭牌

本报讯（记者 江跃中 通讯员 王大鸣 白仲云）今天上午9时，本市首个商业街区人民武装部，在闸北区七浦路服饰商业街区揭牌成立。这是该区贯彻落实十七大关于“加强国防动员建设，提高预备役部队和民兵建设质量”的精神，探索在两新组织中建立民兵组织的新举措。



### 国产车昨晚首秀驾控极限表演

180度甩尾入库、手刹车倒车甩尾、高速三车接龙、汽车跳跃高台……昨晚，近4000名观众在龙华机场目睹了沪产自主品牌汽车荣威

750的大型车技秀，用未经任何改装的普通轿车，7名普通车主和1位国际特技大师的同场献技形成昨晚的最大看点。据悉，这是国产汽车

首次开展的全国性大型汽车驾控极限表演。

图为两辆荣威轿车昨晚对撞原地高速烧胎，博得场下观众阵阵喝彩 本报记者 胡晓晶 张龙 摄影报道

## A380今天在沪演示飞行展示客舱内饰

本报讯（记者 金志刚）世界上最大的客机——空客A380昨天下午飞抵上海浦东机场，今天上午进行约1个小时的演示飞行，下午将邀请媒体记者上飞机参观客舱内饰，随后离开上海，飞往此次中国内地之行的最后一站北京。

空中巨无霸昨天到达浦东机

场后，停靠在浦东机场二期的6号机坪的618号停机位上。今天上午这架编号为007的A380搭载着200名嘉宾从浦东机场起飞，沿国际航路向西作演示飞行。这一方向即杭州方向，大家将在杭州附近上空折返，回到浦东机场，整个过程大约1个小时，飞行总距离约

250—260公里。

A380这次演示飞行经过民航总局批准，浦东机场其他航班不会受到影响而出现延误。这架飞机回到浦东机场后，将于今天下午1时许对媒体短暂开放，静态展示其客舱内饰，随后于下午3时30分许离沪飞往北京。[详细] 07102510301



## 新民随笔

### “嫦娥”与作业

李天扬

周一到周四，不能看电视。这是许多孩子不得不遵守的家规。我家也是如此。所为何来，不说也罢。

昨晚，我破例，让儿子一起看了“嫦娥一号”发射的直播。不过，我们只看了发射，未待“嫦娥”正常入轨，就关了电视。因为，儿子必须回到每晚不变的“吃饭—做作业—洗澡—睡觉”的“轨道”上。

如果儿子昨天没作业，该有多好。

如果儿子昨天没作业，他可以这样度过：放学回家，先看看这几天的报纸，了解一下“嫦娥一号”发射的背景。然后，打开电视，看央视的直播，同步感受“嫦娥一号”发射的全过程，听科学家讲解航天知识。节目间隙，还可以跟他讲“嫦娥奔月”的神话，说说“阿波罗”登月的故事，让他看看《十万个为什么》里关于月球的知识，读读关于嫦娥和月亮的古诗词。再有时间，甚至可以一起玩玩网上的登月小游戏。

我不敢说，度过这样一个夜晚，孩子就会立下什么远大志向，就会无比热爱科学。但我想，这样度过，总比按部就班做作业，要有意义得多。

当然，我说的这些，除了看直播外，其余的，等到周末做也行。但大概是做新闻的缘故吧，我总觉得，时效性很重要。带着悬念看直播的感觉，是不可复制的。等到周末再跟儿子说嫦娥讲月亮航天，效果会大打折扣。

要让孩子从小学科学、爱科学，早已成共识。学校和老师，更不会反对。就拿儿子就读的学校来说，在这方面，也做了不少努力。比如让同学订阅《青少年科技报》，带同学参观上海科技馆、开设机器人兴趣班，等等。可是，“嫦娥一号”探月，如此千载难逢的科普机会，却白白放过了，实在可惜。

按部就班，是学校教育的通则，可有时候，也需要变通。以后，我们还要发射“嫦娥二号”、“神舟七号”，希望那时候，孩子们可以不用做作业，安安心心地坐在电视机前，看“嫦娥”“神舟”飞天。

[本文上海电台今天下午4时30分《晚报大家听》(中波990、调频93.4)同步播出]

## 老问题仍存在：非机动车在人行道上骑行

自今年开展交通文明示范路段创建工作以来，非机动车在人行道上骑行的老问题依然存在。由于有些路段没有设置非机动车道和禁止非机

动车通行，一些骑车人贪图方便，就置交通法律法规于不顾。市民巡访团建议这些路段的交警、协管员加大执法和管理力度。

新民网互动平台：请访问 HD.XMNEXT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 评论：发表评论 调查：参与投票 报料：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

# 裘衣全国展销上海站10月26日缤纷开幕

开业酬宾 空前让利

名媛夫人	5500元	费夫	8800元
水貂外套		水貂外套	
麦兰维	11000元	维尚	3960元
水貂外套		水貂外套	
企鹅	14500元	丹顿	4900元
水貂外套		丹顿	
名媛夫人	1580元	TESSON	680元
水貂外套		裘皮	
品锐莱雅	138元	浪漫一身	1280元
兔毛		裘皮	



百家工厂/联展直销/规模空前

不容错过

地址：华侨商店4F

裘衣全国展销——上海站，设在上海南京路华侨商店4楼，拥有百余个知名品牌，款式、品种齐全，产地来自全球各大裘衣集散地。全部直销，是新型式下的一种新的营销模式，抛开传统的各级代理制环节，与顾客面对面，其最大优势，价格实惠，一般老百姓都能买得起，机会难得！不容错过！

上海南京东路627号(七重天宾馆)  
联系电话：021-63224959